

考试季“火”了打印社

复印笔记缩印小抄,学生“备考”忙

临近寒假,各个学校也都相继进入期末考试阶段,为了能度过一个高枕无忧的喜庆年,学生们都会悉心准备期末考试,除了大学的自习室进入“旺季”外,学子们也开始挑灯夜读,备战期末。不过在不少学生选择自习室突击复习之时,部分学生则另辟蹊径,选择其它方法去备战期末考试。

▶▶ 考试季打印社生意好

近日,我市某高校的学生宿舍楼下的打印社里挤满了前来复印、打印资料的学生。据店老板表示:“现在正好到了考试季,临近期末考试前来打印、复印考试资料的学生比平时多了好几倍。”

复印店的老板说,“前来复印资料的学生一般一个笔记都在10页左右,一印就是好几个人,还有的一个班都来印。一科就能印那么多,考试要考好几科可以想象需要复印多少吧。以前开一个电脑就够

这些学生用的,现在得开3个电脑。”

采访时在某打印社的电脑桌面上,记者发现学生留下的马克思概论的笔记。这些笔记被分成4栏,密密麻麻的一页A4纸竟能挤满8000多字。随后记者按照电脑上已经排好版的考试资料打印了一张,裁剪、折叠完并后发现,8000多字的一张A4纸折叠好之后很轻松地就能在手掌之内翻阅。

采访过程中,记者发现不仅是学校周围的打印社有学生

前来复印、缩印考试资料,市区里其他一些打印社也一样。而且,除了复印一般的学习笔记外,还有一部分学生会要求打印店里的工作人员帮忙排版,把笔记缩印成方便折叠成小抄的式样。而且常常是一名同学过来就要同样的内容缩印多份,据店老板表示,应该是为了考试时候做小抄方便用的,整理这些小抄的时候,笔记是不同人做的,估计是很多学生把自己记的笔记拿出来,资源共享。

▶▶ 打印资料用于作弊不该

这些打印和缩印的笔记资料究竟是为了考试时方便复习还是为了考试时方便“学习”?一名大二学生坦言,每次考试之前,有些同学就会向班里学习认真爱记笔记的同学借来笔记复印,然后再将这些笔记归类整理,打印在一个文档里,最后集合各位同学的笔记制作成一个“终极版”,或者自己复习,或者考试时做小抄,总之用了这种“终极版”考试及格是绝对没有问题的。

另外一位大学生小张表示,他曾多次在考场上携带并使用小抄。“虽然知道作弊是一件不好的事,同时现在作弊也违法了,但倘若周围的同学因作弊而

获得高分,就会觉得自己吃亏。而且上大学没有以前初中高中的学习氛围,更没有升学的压力,所以学习的动力也就小了许多。大学和高中不一样的地方就是大学考试考不及格还要补考,或者交钱重修。因此有些人就为了不挂科而投机取巧。”小张说。

在校园里凉亭内背书的一位男同学小吕说,“其实,大学里的考试很简单,只要平时每节课不旷课,认真听老师讲的知识点和画的重点,基本上都能过。我认为携带小抄进考场很可耻,私底下在微信和QQ上叫卖小抄的人更是无法无天。如果抄小抄被抓住了,就将被处分,而且

作弊违法会判刑,因此我认为风险太大,没有必要。”

对于校园打印社里学生打印考试资料,缩印笔记一事,枣庄学院王教授认为,“学生打印、复印包括缩印小抄本身都是不违反学校纪律的。如果学生考前复印笔记,是为了更好的整理和完善复习资料,方便在自习室或者其他地方随时随地复习知识点,这样无可厚非。但倘若学生们复印资料仅仅为了把小抄带进考场,通过这种捷径而取得考试及格,属于学习心态不端正的表现,才是真正的违纪违法行为。”

(记者 刘一单)

小学生没得奖状郁闷好几天

老师:多沟通,适当给予鼓励



晚报讯(特约记者 赵晴)近日,家住薛城区薛庄村的李女士遇上了一件难事。刚上小学一年级的儿子小刚(化名)因为在最近的一次考试中没有得到奖状而郁闷不乐好几天。李女士表示很无奈:“作为父母,我们该怎么办啊?”

“儿子今年刚上一年级,平常考试都特别好,回回得奖状,就因为这次的数学错了一道加法题没得奖,回家就哭了,我和他爸爸开始都不知道发生了什么事,一问才知道是因为奖状的事。”李女士无奈地说,“这就是一次普通的考试,我和他爸爸根本没说他,自己

就哭了,而且已经好几天闷闷不乐了,怎么逗都不行,你说怎么办?”记者随后问小刚,了解一下孩子的内心是怎么想的,可小刚的回答让记者不由得大吃一惊。“那个小白(化名)都得了,我没得,别人会嘲笑我的。”

记者采访了周边几个小学及幼儿园了解到,李女士所遇到的问题也是好些家长的困扰。女儿已经上三年级的魏女士说:“现在的孩子自尊心都很强,心里有压力对孩子的成长真心不好。我女儿有时候都愁得直哭,当父母的看着都心疼。要是真因为这种事产生心理压力,得不偿失啊。求

育儿专家和各位家长给支个招儿啊。”

对此,有些家长的方法是自己给孩子颁发一个安慰奖,也有些家长说:“应该告诉孩子一次没得到奖状并不代表什么,下次努力去赢得奖状。”“说真的你就是再给颁奖也没用,我小时候没得奖状心里特别难受,因为怕亲戚问你得奖状了吗?遇到这种情况会出现两种极端,要么以后会更加认真学习,要么就不想学了。看你怎么引导了。当亲戚问奖状的事的时候,家长要帮着孩子解说,别让幼小的心灵得不到依靠,产生心理阴影。”提起此话题,一位家长坦言说。

随后,记者采访了薛城区实验小学一位老师,陈老师表示:“在平常生活中,家长要多与孩子沟通,哪怕他不听也要尽量与他沟通。不要给孩子过多的批评,适量给予鼓励,尽量不要在孩子面前提别的孩子怎么优秀的话题。转移孩子注意力,走亲访友时最好提前给亲戚说下让他们不要说些关于成绩的话题。还有就是家长要尽可能地与老师联系,问清楚原因。如果孩子真的有表现不好的地方,及时教育孩子改正。毕竟面子事小,孩子的成长事大。老师与家长要共同努力,让孩子明白没有奖状并不代表你不优秀。”陈老师还提醒众多家长期末大考临近,千万要注意小朋友的想法。

职称外语考试收费 每人每科涨至61元

晚报讯(记者 王晨曦)近日,记者从相关部门了解到,根据《人力资源社会保障部办公厅关于下发执业药师资格考试等18项专业技术人员资格考试考务费收费标准的通知》与《山东省物价局山东省财政厅关于改革职业资格类考试收费标准管理方式的通知》(以下简称通知)规定,确定将全国专业技术人员职称外语等级考试上缴国家的考务费由每人每科4元调整至每人每科11元。按照国家规定和要求,根据《山东省物价局山东省财政厅关于改革职业资格类考试收费标准管理方式

的通知》,确定凡在山东省报名参加2016年全国专业技术人员职称外语等级统一考试的考生,考试收费标准由原来的每人每科54元调整至每人每科61元。

据了解,山东省2016职称外语考试网上报名时间:2015年12月25日9:00至2016年1月15日16:00,网上交费时间为:2016年1月4日9:00至2016年1月20日16:00,准考证打印时间为:2016年3月22日9:00至3月26日9:30,考试时间为2016年3月26日。

高考艺术类专业2月16日开考

晚报讯(记者 王晨曦)日前,《关于2016年省外院校艺术类专业在山东省进行专业考试与招生等有关问题的通知》发布,确定山东省2016年普通高校招生艺术类专业校考时间为2月16日—29日,考试地点将在济南、青岛、淄博、潍坊4市设立省外院校艺术类专业考试点。美术类考生须达到山东省2016年普通高校招生美术类专业统考本科合格线方可报考校考高校的美术类专业。省统考成绩和校考成绩不能通用。省统考成绩适用于认定省统考成绩的所有院校,校考成绩仅适用于本校。

非美术类专业仍实行招生

院校自行组织专业考试的办法。所有普通本科院校的本科专业均可在我省统一设置的考点组织专业考试。

为了减轻考生负担,2016年省外院校在山东进行艺术类专业考试一律使用山东省网上报名系统进行网上报名、缴费。考生可自行登录山东省教育招生考试院网站(网址: <http://wsbm.sdzk.cn/art>)进行报名、缴费。开始时间为1月18日,截止时间为所报院校开考前3天,春节期间(1月30日—2月13日)网报系统关闭。考试前2天考生下载打印校考准考证。

春季高考技能考试将于3月进行

晚报讯(记者 王龙飞 王晨曦)近日,教育部门发布通知,2016年春季高考技能考试将于3月11日至30日举行,考生可于3月9日—30日登陆山东省教育招生考试院网站(www.sdzk.cn),凭本人考生号打印《2016年春季高考技能考试准考证》,并按照准考证上规定的时间、地点和有关要求,到主考学校报到参加春季高考技能考试。

2016年春季高考技能考

试,省内29所学校分别承担19个专业类别的技能考试组织工作。各主考学校应在技能考试开考前规定时间内,在学校网站公布所承担专业类别考试的相关事宜。对于在技能考试组织工作中存在违规行为的院校及有关工作人员,将按照《国家教育考试违规处理办法》、《普通高等学校招生违规行为处理暂行办法》从严查处,并取消其技能考试主考学校的资格。

今年起教师资格证一年可考2次

晚报讯(记者 王晨曦)自2016年起,山东省中小学教师资格考试将从现在的一年考1次变为一年考2次,上半年和下半年各1次,考试时间以国家公布的时间为准。普通高等学校三年级(含)以上学生,可凭学校出具的在校学籍证明报考。

据悉,师范类毕业生也纳入中小学教师资格考试范围。2013年(含)以后入学,且2016年(含)以后毕业的师范类专科毕业生;2013年(含)以后入学,且2017年(含)以后毕业的师范类本科毕业生、全日制教育硕士毕业生。在申

请认定幼儿园、小学、初级中学、高级中学和中等职业学校教师资格时,均要参加相应类型的教师资格考试。

同时,自2016年起,中小学教师资格笔试报名环节不再进行现场资格审核,在面试和资格认定时审核,对不符合报考条件,各级认定机构不予认定。根据规定,自2016年起,报考和申请中等职业学校专业课教师资格,须具备大学本科及以上学历。

本通知自2016年1月1日起施行,有效期至2018年2月28日。